

El Castellano



Redacción y Administración: España, 40, 1.º y 2.º
Teléfono 204, 1925.—Apostado 2044
DOS EDICIONES DIARIAS
SUSCRIPCIONES
EN LA CAPITAL: 20.-EN PROVINCIAS: 25.-
EN LA CAPITAL: 20.-EN PROVINCIAS: 25.-
EN LA CAPITAL: 20.-EN PROVINCIAS: 25.-
EN LA CAPITAL: 20.-EN PROVINCIAS: 25.-

Una Patria. Un Estado. Un Caudillo.

LA PATRIA: ESPAÑA EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA EL CAUDILLO: FRANCO:

Muchos batallones enemigos intentaron avanzar en las posiciones del Sollube, rechazándoseles duramente

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 8 de mayo.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Fuego de mortero y cañón en este frente, sin consecuencias.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy han sido coronadas por el más franco éxito las operaciones que se desarrollaban en el macizo del Sollube. El duro combate sostenido en el día de ayer contra las fuerzas rojas establecidas en la alta divisoria, terminó en el día de hoy con el brillante y arrollador asalto de nuestra tropa que cayendo sobre la línea de posiciones enemigas, destruyeron y aniquilaron a los batallones que en ella se encontraban quedando ocupadas y rebasadas el vértice de Sollube, Anchurraga, Truende, Goyenzabal Manuas, Iritón, Olazarreta, Abarre-Becoa, Landagoicoa, Iturrieta, llegando a cinco kilómetros de Munguía.

Se cogió al enemigo una batería de 7,50, un gran depósito de municiones de todas clases, granadas de mano, fusil y monero estaciones telefónicas, kilómetros de cable, un gran depósito de prendas con varios millares de uniformes y diverso material.

El número de muertos cogidos en el campo pasa de 300, abundando los prisioneros y los milicianos pasados a nuestras filas con armamento.

Desde las crestas del Sollube se ve el puerto del Abra, que queda a 19 kilómetros de nuestras avanzadas.

Frentes de Santander y de Asturias.—Sin novedad.

Frente de Madrid.—Un ataque enemigo llevado a cabo con tanques e infantería sobre las posiciones conquistadas ayer al Sur del Tajo ha sido rechazado y perseguido el enemigo por nuestras tropas hasta el pueblo de Arges, donde cogieron 18 prisioneros, material de guerra, cuatro ametralladoras y un depósito de calzado y paraguas.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía.—En Granada, tres aviones enemigos han efectuado una incursión, resultando muertos una mujer, tres niños y dos paisanos, y heridos cinco mujeres, diez paisanos y un soldado.

CUESTIONES INTERNACIONALES

Inglaterra enemiga de su Imperio

Parce que a Inglaterra se le eclipsa la luz de su visión en política internacional. Inglaterra, históricamente ovisada en el orden de relaciones internacionales; y de ahí que consiguió sustituir a España, se no en un imperio como el de nuestros reyes católicos y de Carlos I y de Felipe II, el prudente, si en el imperio que supo conservar varios siglos en forma intangible.

Una obsesión nubló el entendimiento que fué majestuosamente que, franco, posegado, reflexivo de claridad inclinada del lado de la construcción de la permanencia de su imperio colonial.

amenazadas, están dominadas si se tienen en cuenta los modernos medios de ataque en caso de conflicto guerrero y ante el hecho de la amistad, entre Alemania, Italia y España, hoy debida, desde el punto de vista internacional y a los efectos de defensa obligada, después de la actitud de Rusia, Francia y la propia Inglaterra.

No existe ápice de fundamento en que estibar la actitud del señor Eden respecto a encauzar la vida diplomática de Inglaterra yendo del brazo de Rusia y de Francia.

En otro u otros artículos, desarrollaremos este tema.

A los Sindicatos Agrícolas Católicos

El próximo sábado, día quince, será la festividad de San Isidro Labrador, patrono de los agricultores.

Aunque no todos los Sindicatos le han adoptado por Patrono, por tener algunos a San José o al Santo del pueblo en que se hallan constituidos, no obstante deberán todos los Sindicatos honrar a San Isidro en la forma posible; guardando todo el día como si fuera fiesta de precepto; celebrando misa solemne o, en último término, misa rezada a la cual concurrirán todos los socios y sus familias obligatoriamente. A los actos religiosos y a los proanos que agreguen, y que pueden consistir en un acto de presencia en las Casas sociales, para pronunciar algún fervoroso religioso y patriótico, invitarán a las autoridades y milicias.

Se preguntó: ¿qué han hecho esos Sindicatos? Nada, respondió. No es menester decir que la referencia no afudija ni por acomo, a los beneméritos Sindicatos Agrícolas Católicos de las no menos beneméritas Federaciones; que son las Corporaciones más perfectas que se conocen. Porque éstos, no sólo dan sangre y prodigan sacrificios, si que también hace bastantes lustras que forman el dique de confesión contra todo lo que es adverso a Dios y a España.

El orador dijo, después, que el espíritu cristiano informalivo es el que debería inundar a los Sindicatos. Y, en tal sentido, nuestros Sindicatos son dechado de ejemplaridad; puesto que todo el celo está determinado en ese propósito: henchir a nuestros Sindicatos del espíritu de Dios para que se cumpla la promesa de Jesucristo: que obtengan la añadidura, es decir, los bienes temporales, por haber buscado primero, derecha y sinceramente su reino de Justicia.

Nuestro amantísimo Prelado dió, con la fortaleza de siempre, la pauta en el número de «El Castellano», dedicado a conmemorar el tercer concilio de Toledo. Unidad de fe para obtener la unidad patria; porque no lograremos la unidad patria sin haber conseguido la «unidad» de la fe.

Oigan y ejecuten el contenido de la voz serena, sabia y firme de nuestro Prelado reverendísimo, los agricultores todos de nuestros Sindicatos; sean doctores y vean cómo este año, a pesar de tantas dificultades, han visto resueltos algunos de sus asuntos en la forma y grado que, no pudieron suponer; acrecienten su espíritu religioso; sean disciplinados; cooperen a la unificación de España unificando los entendimientos en la verdad y en el bien; y tengan la firme convicción de que, buscando por tal manera la glorificación de Dios y la salvación de España, obtendrán con muchas creces cuanto necesitan.

Comiencen por dar el buen ejemplo de celebrar la festividad de San Isidro Labrador; que antaño costumbre fué sin excepción.

¡Vivan los beneméritos Sindicatos Agrícolas Católicos!

El presidente de la Federación,

FRANCISCO ESTEVANEZ

Dos felicitaciones del Generalísimo

Con motivo fundación imperio fascista el Generalísimo Franco ha dirigido a su majestad imperial y real el Rey de Italia, emperador de Etiopía el siguiente telegrama:

«En el primer aniversario de la fundación del Imperio elevó a vuestra majestad los sentimientos de profunda admiración y entusiasta adhesión de la España liberada y hago votos por la grandeza de Italia y por la ventura de vuestra majestad y toda la real familia. — General Franco.»

El telegrama dirigido por el Generalísimo a Mussolini, dice así:

«En el aniversario de la fundación del Imperio fascista envío a vuestra excelencia en nombre de la España verdadera y eterna que lucha victoriosamente contra el comunismo, la expresión de admiración y afecto hacia el noble y glorioso pueblo italiano que bajo los designios geniales del Duce revive la grandeza de la Roma Imperial.—Franco.»

¡SEA USTED SIEMPRE

El Castellano

Proclama que el Generalísimo Franco ha dirigido a los vizcainos

Salamanca.—El Generalísimo Franco ha dirigido a los vizcainos la siguiente proclama:

«Vizcainos: La suerte de las armas os ha sido adversa. Desde Irún hasta Durango el Ejército Nacional ha vencido en cuantos combates se han librado. Ni una sola victoria puede apuntarse a vuestro Ejército.

Os han arrastrado a una guerra contra vuestra voluntad; os han engañado un día tras otro, mintiéndos e lunfos. Os han alado con los enemigos de vuestra Religión y de vuestra tradición.

La realidad se os ofrece hoy con caracteres trágicos. Estamos a las puertas de Bilbao. Media provincia ha caído ya en nuestro poder. Enfadada la batalla nada puede detenernos, y a la destrucción inevitable que la guerra lleva consigo se unirán las provocadas por los elementos rojos enemigos de vuestra riqueza.

Os engañan quienes quieren prolongar vuestra resistencia amenazándoos con

falsas leyendas de prisioneros, sacrificados. Nada tenéis que temer de la España nacional los que voluntariamente os entregues. Os ofrecemos la paz justa y generosa, sin rencores ni pasiones. Una paz católica, respetar la vida de cuantos se entreguen; libertad para los combatientes que no tengan responsabilidad de crímenes; someter a los Tribunales de Justicia a los que aparezcán con la responsabilidad de delitos.

En el orden político y social, disfrutadéis de la propiedad del nuevo Estado con respeto a las peculiaridades tradicionales comarcas, con justicia social efectiva y rápida, con sentido católico y tradicional y con ese espíritu dinámico de nuestras juventudes ansiosas de crear una nueva España, unida, grande y libre, que es la característica del nuevo Estado.

Aún es tiempo de evitar mayores males. Deponed las armas antes de que conquistada Vizcaya por la fuerza tengáis que someteros a los severos dictados de los vencedores.—El Generalísimo, FRANCO.»

Los conciertos del Orfeón Pamplonés en Burgos

El concierto sacro tuvo su marco adecuado en las amplias naves góticas de la Merced, donde sonó admirablemente la labor del Orfeón colocado en el espacio coro a cuyo fondo está instalado el magnífico Cavallé-Coll. En el presbiterio ocuparon sus asientos los señores Arzobispo de Valencia, Gobernador civil, representaciones del Cabildo Catedral, Junta Carlista de Guerra, Acción Católica e Ilustres personalidades con los concejales de Pamplona, señores Armisén y Martínez Sola.

El fototele de Eslava «Jesu ducis», conocido del público por las actuaciones catedralicias, impresionó dulcemente por la majestad y expresión del Coro, a la vez que nos evocaba el plaidoso altarito de la luminosa y perfunta mañana del Corpus. A un ilustre asistente al concierto le hizo recordar con lágrimas el paso del Santísimo por las galerías del Palacio en la procesión de Infractava.

Después del admirable «boca cerrada» del Agnus, sobre el que se oyó el alma delicada del solista señor Eraso, vino el Clásico Victoria.

El «O vos omnes» del concierto en el Teatro y «O magnum mysterium» en el concierto de la Merced, del genio de nuestra polifonía clásica, el inmortal abultense, fueron prodigio de sentimiento emocionado y de magnífica expresión con ser tan distinta la situación emotiva del texto en ambas obras. La primera, de expresión dramática muy intensa y de maravilloso efecto, se considera como lo mejor escrito en este género. Y el «O magnum mysterium», a cuatro, de mística suavidad y unión derramada en toda su estructura, conforta el espíritu para llevarle a efectos de admiración emocionada al decir «in prosepelo».

La difícil interpretación de los números del «Requiem alemán» hay que cederla e nprimer puesto de honor a cuerdas y conjunto de la entidad pamplonesa para trocarla en una naturalidad elegante y dominio prócer de sensibilidad y de fuerza, de espíritu y musicalidad que lleven al público heterogéneo e impresionable un interés creciente por el camino de la «persuasión» con seguridad de idea, penetración de sentimiento, con altibos de la espiritualidad que se esconden tras el maravilloso artificio de las voces cantantes y con la plenitud psíquica del que triunfa con facilidad ante la elocuencia nativa, más que formada, que dice con claridad y emoción cuanto se propone. Es que en la masa coral se esuma el número y hay calidad; campea la seguridad absoluta de ejecución; la afinación sostenida sin esfuerzo y la firmeza «suave» de la modulación son notas peculiares de los cantantes de este Orfeón. Aquí estuvo para el público de Burgos la revelación de las posibilidades y realidades en la música moderna de esta rica agrupación artística. Admirable el señor Lipúzcoa.

De Música, el maestro sin par, dió Forns después de oír estas obras al Orfeón Pamplonés, «que es más que un director; se nos aparece como un magnífico ejecutante de un grandioso órgano de infinitas voces». Después de la audición de ayer esta comparación nos resulta fría. Más bien me parece el maestro Múgica, puesto que el arte musical es más del cielo que de la tierra. La fuerza creadora que no es interpretación servil, sino visión interna, propia y de sí mismo que descubre efectos no vistos ante un excelso coro de espíritus superiores.

La vibración, brillantez y claridad destacadas en la magnífica versión del «Alleluja» del oratorio «El Mesías» llevaron al ánimo de los oyentes la ardorosa valentía y cristiano alborozo del «Cántico del Señor». La acentuación precisa, sin las exageraciones tan comunes en las masas corales y hasta las hábiles respiraciones en el curso y valentía del ritmo demostraron al público de Burgos que estaba ante una entidad de perfectos cantantes avezados a interpretaciones de altos vuelos. La veterana estudiantina tiene sus defensas evidenciables que no podrán arrebatar someras formas de modernidad.

Al hablar de Echeveste coloso del órgano, que con el secreto de sus combinaciones sonoras y transparente limpieza de ejecución tiene la exclusiva de descubrir el alma de Haendel, Gullmatt, Vierne, Torres y Widor, no hay por qué repetir epítetos gastados, aunque siempre merecidos.

El final de esta reseña damos una información más amplia del discurso pronunciado por el señor Esparza.

Impecables y ricamente dichas fueron las canciones populares, entusiastamente aplaudidas, de Beobide, Busca de Sagastalabal, Almandoz, Schindler, Iriyary y Larregla. «El Calandreo», de Beobide a quien tanto se le quiere y recuerda aquí, fué subrayado especialmente con la simpatía y cariño de los burgaleses. Y la jota de Larregla, vibrante y patriótica, hizo que el público se levantara para aplaudir con calor entusiasta a solistas, director y coro.

Digno colofón de la inolvidable jornada artística fué la irreprochable interpretación del Himno Nacional, cantado por el Orfeón, que dió estupendamente a boca cerrada con efecto maravilloso la segunda parte de esta marcha granadera.

La brillante Banda de Requetés de Burgos, dirigida por su ilustre director don Pablo de la Cruz interpretó con gran maestría selectas composiciones en ambos conciertos.

Y bajo la presidencia de nuestro amantísimo Sr. Arzobispo, Doctor Castro Alonso, quien quiso entonar por sí mismo la oración por los muertos de la guerra, tuvo lugar por la tarde en la Catedral un acto de gran sencillez y emoción. Era el Orfeón Pamplonés que rendía lo más delicado de su fe y de su arte a la Reina de los cielos por la salvación de España con el «Ave María» de Palestrina, y cantaba con intensa emoción implorante el «Liber me» de Perosi, por los mártires de la Patria. El gran Múgica con acentos de cielo que brotan de una ancianidad gloriosa y con el recuerdo clavado en su alma de los seis hijos que desde la hora de la prima tiene en los frentes de batalla, dirigió, cantó y lloró el sublime «Requiem eternam» de la partitura.

Vaya, por último, la mención a las señoritas del coro, que por su calidad es la primera. Hemos percibido en la pureza de vuestra dicción y en el acento de vuestras modulaciones las ansiedades infinitas de vuestras almas que cantan a Dios, y la firmeza heroica de la mujer navarra que alienta al hombre a darse a la Patria. Con vuestro arte exquisito e impregnado de ternuras os habeis sabido captar la admiración fervorosa por estas tierras de «Cabeza de Castilla». Seguid cantando así con el temple de vuestra honda espiritualidad vuestras endechas santas de ofrenda que Dios acoge, y vuestros recios sentires de paz que la Patria bendice.

L. Hernández Acunoz

DISCURSO DEL SR. ESPARZA.

Después de saludar al auditorio el señor Esparza, subdirector del «Diario de Navarra», justificó su intervención en vez del señor Vallén-

naturales artífices, independientes y elegantes de las voces de filigrana y contrapunto, en páginas como las de Laso y del discípulo del gran Josquin de Prés, Clemente Jannequin, escritas «a cappella» del siglo XVI, no pudieron sospechar la magnitud y efectos sonoros de un coro, como el pamplonés, en el que el ajuste, fraseo y apropiado empleo del matiz con la precisa independencia de la línea aparecen como el más rico esmalte en el oro de las joyas polifónicas.

Cantávaron grandemente las canciones de Adolfo Saizaz sobre los poemas de Juli Vicente, llenos de exquisitez graciosa y de ingenuas lindas.

En el huerto nace la rosa, queremos ir allá por oír al rubicón como cantaba.

Y ciertamente, la armoización, sin pretensiones de localizarse en su propio ambiente, a través de la pura dicción femenina me sonó más verdadera y graciosa, acaso por el medio acústico del local, que en el Monumental Cinema del año 1931.

Las canciones de Debussy y Ravel dieron ocasión al conjunto coral de dar su colorido y verdad anímica en inmejorable versión a lo que sin este bagaje cuidado de interpretación del gran Múgica pudiera marcar exotismo. ¡Magnífica expresión y pleno dominio de los cantantes!

La felicísima intervención del ilustre literato navarro y periodista don Eladio Esparza, fué acogida con cántoros y repetidos aplausos. Fué un admirable canto a Navarra y Castilla en el que al vibrar el espíritu de las libertades forales, resaltó más palpante el encendido amor a España. Sobre el espíritu estatutista la grandeza imperial de la Patria una e inmortal. Y sobre todas las diferencias de color sindicalista el valor inapreciable de la sangre de los soldados de España, cuya fecunda riqueza para la reconstrucción de España jamás podrá estafarse.

(Al final de esta reseña damos una información más amplia del discurso pronunciado por el señor Esparza).

Impecables y ricamente dichas fueron las canciones populares, entusiastamente aplaudidas, de Beobide, Busca de Sagastalabal, Almandoz, Schindler, Iriyary y Larregla. «El Calandreo», de Beobide a quien tanto se le quiere y recuerda aquí, fué subrayado especialmente con la simpatía y cariño de los burgaleses. Y la jota de Larregla, vibrante y patriótica, hizo que el público se levantara para aplaudir con calor entusiasta a solistas, director y coro.

Digno colofón de la inolvidable jornada artística fué la irreprochable interpretación del Himno Nacional, cantado por el Orfeón, que dió estupendamente a boca cerrada con efecto maravilloso la segunda parte de esta marcha granadera.

La brillante Banda de Requetés de Burgos, dirigida por su ilustre director don Pablo de la Cruz interpretó con gran maestría selectas composiciones en ambos conciertos.

Y bajo la presidencia de nuestro amantísimo Sr. Arzobispo, Doctor Castro Alonso, quien quiso entonar por sí mismo la oración por los muertos de la guerra, tuvo lugar por la tarde en la Catedral un acto de gran sencillez y emoción. Era el Orfeón Pamplonés que rendía lo más delicado de su fe y de su arte a la Reina de los cielos por la salvación de España con el «Ave María» de Palestrina, y cantaba con intensa emoción implorante el «Liber me» de Perosi, por los mártires de la Patria. El gran Múgica con acentos de cielo que brotan de una ancianidad gloriosa y con el recuerdo clavado en su alma de los seis hijos que desde la hora de la prima tiene en los frentes de batalla, dirigió, cantó y lloró el sublime «Requiem eternam» de la partitura.

Vaya, por último, la mención a las señoritas del coro, que por su calidad es la primera. Hemos percibido en la pureza de vuestra dicción y en el acento de vuestras modulaciones las ansiedades infinitas de vuestras almas que cantan a Dios, y la firmeza heroica de la mujer navarra que alienta al hombre a darse a la Patria. Con vuestro arte exquisito e impregnado de ternuras os habeis sabido captar la admiración fervorosa por estas tierras de «Cabeza de Castilla». Seguid cantando así con el temple de vuestra honda espiritualidad vuestras endechas santas de ofrenda que Dios acoge, y vuestros recios sentires de paz que la Patria bendice.

L. Hernández Acunoz

DISCURSO DEL SR. ESPARZA.

Después de saludar al auditorio el señor Esparza, subdirector del «Diario de Navarra», justificó su intervención en vez del señor Vallén-

te, diciendo que lo hace por el título de ser navarro; porque Navarra y Castilla son inseparables, están perfectamente unidas y conexas desde los primeros tiempos de la constitución de la España cristiana.

Se ocupa del orden espiritual, para describir primeramente el espíritu de Navarra, el espíritu católico de Navarra que es fuente de sus insuperables virtudes públicas, que la han hecho dar su sangre a torrentes, sin regateo, y sus bienes a manos llenas para salvar la fe heredada de nuestros padres y para salvar España.

En forma patética, que conmueve hondamente al auditorio, expone la lucha de los espíritus en Navarra durante la tristísima etapa de régimen republicano. No entró la República en Navarra; Navarra repudió la República, porque fué la contradicción del espíritu católico e histórico de Navarra.

Navarra luchó en el interior de su alma padeciendo entre dos motivos: su amor a España y el Estatuto que Vasconia le brindaba alegando que, supuesto que el liberalismo, los partidos y la República atea perdían a toda España, debían salvarse los vasco-navarros formando frontera y rigiéndose asimismo. Y Navarra rechazó el Estatuto ¿Se pudo dudar del amor de Navarra a España? Si se hubiese dudado, con ese hecho y sobre todo con lo que Navarra ha prodigado en la presente contienda quedaba resuelta la duda.

Pudiera alegarse que Navarra, por su régimen foral, pudo mantenerse incoólum; y es verdadera esta influencia de su régimen foral, que es justo reconocimiento a sus virtudes y méritos histórico-tradicionales. La influencia que probada al intentar contra su Diputación foral el régimen republicano; y respondiendo sus legítimos representantes; de aquí solo saldríamos muertos. Esa espíritu foral más que conocido es sentido, es herencia, es cosa no fácilmente explicable, pero sí fuerte y hondamente sentida y practicada. Es el espíritu católico, tradicional navarro y español.

Voy a terminar, dice, con una alusión al Orfeón Aun hay hombres que cantan y que tienen voluntad buena disposición para cantar; no obstante lo trágico del momento. Y es que el espíritu de Navarra es como vais a apreciar en el hecho cierto siguiente: un agricultor navarro dió su hijo por Dios y por España; casó herido y su padre va a visitarle al hospital. Se ve grave y la muerte es esperada. Se despidió y al decir adiós al jefe, le agrega: Mi hijo va a morir; cuando muera, avisádmelo para venir a sustituirle en el campo de batalla.

(Una ovación inenarrable acogió estas frases; y no pocas señoras y señoritas derramaron lágrimas. El orador había sido muy aplaudido en varios períodos de su hermoso discurso).

Cese y nombramiento en el secretariado o Junta política de F. E. T.

Salamanca.—Su Excelencia el Generalísimo Franco ha firmado un decreto disponiendo cese en su cargo del Secretariado o Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Manuel Hedilla y nombrando para sustituirle a don Fernando González Vélez, antiguo jefe territorial de Falange de Marruecos.

Pelayos y flechas desfilan unidos ante el Generalísimo

Por primera vez en Salamanca, Pelayos y flechas de Falange Española Tradicionalista, han asistido a la misa en la iglesia de la Purísima.

Después de oír la misa, los muchachos han desfilado ante el Generalísimo en medio de enorme entusiasmo. En primer lugar iba el piquete de falangistas con uniforme y cascos y detrás la banda de Falange, cuyos componentes llevaban bonas rojas, después las banderas nacional y de las dos agrupaciones y por último varias centurias de Pelayos y flechas.

La marcialidad de los pequeños era extraordinaria y la población entera les acogió con ovaciones y vitores entusiastas.

El Generalísimo, visiblemente complacido, presenció todo el desfile desde el balcón del Cuartel del general.

Los jefes de las escuadras al desfilar, daban la orden de vista a la derecha y mientras la muchedumbre entusiasmada gritaba Franco, Franco, Franco. El Generalísimo saludaba con el brazo en alto al público que le aclamaba.

La manifestación prosiguió por las calles de Salamanca entre vitores y aclamaciones.

Informaciones de residentes en poblaciones liberadas

Las peticiones de informes sobre personas residentes en poblaciones que se van liberando por nuestro Ejército en su avance, deben detallar nombres, edad, profesión, domicilio y todos cuantos datos puedan acompañarse para facilitar la labor de información.

Las peticiones deben dirigirse a la Dired San Sebastián.

Paños - Babas y Novedades de

BEJAR Viuda S. Olleros. P. de Avila, 16-Béjar. Solicite muestras)



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

EN PLENO AVANCE

(Mensaje exclusivo para EL CASTELLANO) por Luis de Armiñán

Nuestras pequeñas desgracias no tienen importancia mas que para nosotros que las sufrimos, pero cuando se tiene la costumbre de escribir todos los días, para determinado periódico y público, la pícara conciencia exige aclaraciones. Las misas son que en esta guerra en las que las "bajas" de automóviles surgen a diario, el mío se puso enfermo y fue tenido que ser huésped forzado de un caserío. Con una ventaja para mí, porque encerrado en plena ría de Bermeo, enfrente de las Islas Charramendi, he podido ver y admirar el avance de nuestros hombres con un acalma que me estaba vedado hasta ahora.

Delante tenía a este Solluve, cuya cima escalamos y todo el admirable paisaje del golfo de Vizcaya en su vértice que fina en el Machichaco, la línea de fuego al alcance de la mano, en las primeras horas, y la voz de los caseros sobre la oreja para escuchar sus impresiones.

Un poco olvidado ya el horror de Guernica, la emoción de la toma de Bermeo, a la que me llevó la curbedad y todos los avatares de una lucha que, como siempre, se resolvió a favor de las armas de España, pude entrar una vez más y sentirlo hondo. En todo el esfuerzo de esos admirables soldados que en algunos puntos del avance se sintieron apoyados magníficamente por las columnas legionarias a las que el Generalísimo ha hecho justicia, en la orden general del Ejército, con un encendido elogio.

Ayer comenzó el día con fuego de cañón a nuestra espalda. La casita donde dormimos temblaba como si esperara una respuesta que desbaratara sus piedras: mi patrón encendía sus cigarrillos con acierto temblorillo contagioso.

Nueve meses de rojos y en el frente ahora, desbaratán los nervios. Me decía con su acento imposible de transcribir.

La carretera estrechaba que delante de nosotros se lanza en busca del Cantábrico, estaba plenamente bañada, pero basó el paso de unas horas, muy pocas, para que pudéramos pasar por ella como por el propio Espolón.

Los del 15 bramaban en busca de las filas rojas y nuestros pájaros se adentraban en el monte, para señalar bien los tiros, y lanzar bien la metralla. La magnífica jornada caujaba en triunfo. No era el día espectacular para el gran público. El macizo del Solluve nos separa de pueblos y caminos y no podían entregarse al entusiasmo de la retaguardia, mas que número de cotas y nombres de alturas. Yo os digo que en estas jornadas que parecen oscuras es en las se ganó la guerra, y en este frente, en las que se toma Bilbao.

Hombre del Sur había yo hecho algunas excursiones por estas tierras, sin llegar mi turismo a penetrar en el fondo de la tierra vasca. Tenía como un presentimiento de su dureza, pero cuando se camina con la mano en el volante por carreteras asfaltadas, no se acuerda uno de las cimas que bordea mas que para hacer un comentario sobre los frenos del coche. Ahora, ahora que es preciso subir entre breñas, y que los nuestros tienen que escalar con el fusil, con la ametralladora al hombro, o que vemos gater las orugas con los cañones arrastrados es cuando sabemos lo que supone la altura y lo que es Vizcaya. Y añadir que desde arriba hacen fuego y muchas veces tienen que ganar con la bomba de mano y la bayoneta, la posición anhelada. Solo un Ejército de España, con su fe y su espíritu, puede hacer en horas los milagros que presenciamos.

Detrás del monte cuya aguja final se eleva a 684 metros se riza la carretera que desde Bermeo va a Bilbao. Desde hace días no cruzamos más que caminos que nos dicen ese nombre. En nuestras vueltas le vemos siempre. A Bilbao, 34, a Bilbao 25, a Bilbao, 17. Es como la obsesión de la conquista, como si tode la tierra que pisamos nos ofreciera la promesa de la capital. Ya iremos y muy pronto.

La discreción nos veda otros comentarios pero el cerco se estrecha sabiamente en maniobras que pudéramos llamar cronométricas. Y ya me hierve en las manos el próximo mensaje.

EN LA CATEDRAL La fiesta de la Unidad Católica

Burgos ayer se vistió de gala, ostentando la mayor parte de los balcones colgaduras patrióticas en conmemoración del aniversario de aquella fecha grandiosa de la Implantación de la Unidad Católica en España que se llevó a cabo en el Tercer Concilio de Toledo, por el piadoso Rey Recaredo.

Los cultos religiosos, tanto el acto de la Comunidad, que repartió a los fieles el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Valencia, nuestro ilustre paisano don Prudente Melo, asistido del Presbítero don Félix Mozo, como el de la tarde, estuvieron concurridísimos.

Por la mañana predicó elocuentemente el R. P. Serapio Leturia y por la tarde el R. P. Misionero de los Sagrados Corazones de Torrelavega, Fr. Ignacio de la Cruz.

Precedió a la función de la tarde la actuación del Orfeón Pamplonés, que quiso unirse a esta fiesta cantando el Ave María de Palestrina, por la paz de España y por las almas de los fallecidos en esta guerra santa, el «Libera me», de Perosi, obras que ejecutaron los orfeonistas con la maestría y el arte de que vienen precedidos.

El Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis rezó las oraciones de rúbrica y seguidamente dió principio la función exponiendo el Santísimo por el Muy Il. Sr. D. Natalio Sarasa, Canónigo.

Rezada la estación y santo rosario, predicó el R. P. Ignacio de la Cruz, sirviéndole de texto las palabras «Bienaventurados los pueblos que tienen a Dios por su Señor».

Recorrió la historia toda de España para demostrar que en todo tiempo nuestra nación ha luchado por la religión; hablando de la fecha del 8 de mayo de 589, dijo que aquel Rey, que hacia tres años se había bautizado, adjurando del arrianismo y abrazando la religión de Jesucristo, se preparó para proclamar la Unidad Católica con tres días de ayuno, ayuno que impuso como obligatorio a todos sus súbditos.

Leovigildo, su padre, había llevado a cabo la unidad política, pero Recaredo nos trajo la Unidad Católica, proclamada ante aquel célebre Concilio, la que en aquel tiempo como en el presente, ha salvado a España del caos y la destrucción de la fe, la grandezza de esta Unidad Católica, dijo, es la que nos ha de dar el triunfo en esta guerra actual.

Terminado el sermón Su Excelencia entonó el Te Deum cantando la Capilla de Música de la Catedral el compuesto por el Maestro Singenberger, dándose fin a estos religiosos actos, conmemorativos de aquella gran fecha, con la reserva y bendición que dió el Excelentísimo Prelado.

Entusiasta despedido del señor Hericourt

Al dejar Burgos para ir a Salamanca, Pierre Hericourt nos dijo:

He quedado muy complacido de la vez algo confuso por la recepción de que me han honrado con el objeto las altas autoridades de capital castellana y mis queridos amigos de Burgos. Hubiera querido quedar mucho más tiempo entre ellos, mas me veo precisado a atender en este momento el cutil y dejar los agradecimientos para la hora adecuada, en que vuelva a este magnífico país totalmente vencedor de los poderes de la destrucción, a España más grande y entera que te libre.

Expreso gratitud desde el fondo de mi corazón al señor gobernador de Burgos y al señor gobernador civil, pues no merezco testimonios de afecto que me han prodigado. Quiero expresar a través de mi modesta personalidad han querido honrarme mi maestro y amigo el escritor francés «Charles Maurras» director de «L'Action Française» y que lleva seis meses en la cárcel de la República francesa por haber impedido que un país de civilización latina se lanzara a una guerra fratricida que hubiera dado un crimen contra la civilización.

Después de haber recordado la historia de Vizcaya, Durango, a los rios y Bermeo, después de haber visto de cerca «nuestros soldados valientes y heroicos, más que vencedores, como yo estoy convencido de que la victoria, más que nunca estuvo en su mano, como lo está delabando, en mi libro, «Franco, vencedor».

Aviso referente a la franquicia postal

Como a pesar de las últimas disposiciones respecto a las franquicias postales, no se atiende a lo indicado en ellas, la autoridad ha dispuesto el cumplimiento de la ley, no dar carta ninguna carta que no esté debidamente franquiciada.

Lo cual se hace público para conocimiento de todos y para que sufran extrañeza al no recibir como de costumbre el correo de las franquicias.

Las disposiciones más importantes de las dichas anteriormente son las siguientes: Que la franquicia otorgada a las fuerzas combatientes alcanza tan sólo a la correspondencia que las fuerzas militares y las pertenecientes a Milicia Nacional «expidan desde los frentes de operaciones» y siempre que se observen los requisitos exigidos en dicha disposición que consisten en: 1.º Que el remitente sea el interesado en el envío de la correspondencia.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6. GRATIS A LOS POBRES. Lahn Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE MEDA, 18-84. TELEFONO, 1894. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID. Partos y Ginecología. ONDA CORTA y DIATERMIA. TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24. Teléfono, 1423

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 19, pral., izqda. (Antes Plazuela del Arzobispo) GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67. Teléfono 1273. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

CLINICA DENTAL CESARIO MORANCHEL Y SOBRINO CESARIO MIGUEL. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. ESPOLÓN 8 y 4

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. LAMIRANTE BONIFAZ, 19 1.º

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecañal. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. PLAZA MAYOR 67, 1.º. TELEFONO, 1305

Manuel Alonso Especialidad en enfermedades del aparato digestivo de la clínica del Doctor Hernando de Madrid. Rayos X y ANALISIS CLINICOS. Vitoria 28 BURGOS

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON. RAYOS X. Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5. Santander 3, 2.º. Teléfono, 1954

Donativos para los hospitales

Las señoritas que componen la Junta de Socorro instalada en «El Castellano» han recibido los donativos siguientes: Don Eleuterio Hortigüela, de Modúbar de la Empareda, diez docenas de huevos y don Victoriano Cavia de la misma localidad, dos docenas de idem que han sido entregadas al Hospital de Barrantes.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL. - - - ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS - - - DIARIOS, MAYORES, COMIADORES, ETC. - - - LAIN CALVO, 12 - FERNAN GONZALEZ, 1 BURGOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos DELEGACION DE LA «UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS» Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona) ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruña, 6 - BURGOS. Supe-fosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita. DIRECCION: Postal: Apartado 101. Telégrafos: GENI. Telefónica: REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ. Huerto del Rey, 15. Teléfono, 2115 BURGOS

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos. Diamante EL MEJOR!

¡ENFERMOS DEL ESTOMAGO! Ya se vende en las farmacias el DIGESTONICO del DR. VICENTE

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE. 5.65 Ptas. MEDIANO. 2.90 PEQUEÑO. 1.65. De venta en Burgos, Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías. Se vende papel para envolver

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

DOS NOTAS CRUZADAS ENTRE EL ENBAJADOR DE INGLATERRA Y EL GENERALISIMO FRANCO

Gabinete diplomático del Estado, generalísimo Franco facilitado el texto de las dos notas cruzadas entre el embajador de la Gran Bretaña y el mencionado Gabinete. La nota del embajador de la Gran Bretaña, fechada en Henda...

Este motivo tengo el honor de referirme de S. E. su contestación a ella, cumplir con lo que me decía en su contestación a la nota anterior...

HERNIADOS! GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO...

Fiesta de N.ª S.ª de los Desamparados

Los cultos dedicados a la Virgen de los Desamparados por las religiosas Hermanitas de esta ciudad han revestido, este año, extraordinario esplendor.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos, representado por su Vicario General muy ilustre señor don Emilio Rodero Reca, que distribuyó la Sagrada Comunión a los ancianos...

Entre los asistentes valencianos vimos la figura venerable de don José Ruiz, oficial encargado del Negociado de Clases Pasivas...

El sermón final de la novena estuvo a cargo del muy ilustre señor don Félix Arrarás, siempre magistral en sus sermones...

POMADA CEREO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

Lámpara de cera "GAUNA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO, de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1271 del vigente Derecho Canónico...

LIMPIEZA ABSOLUTA

¡TRANQUILIDAD COMPLETA! Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Rejilla, 3 (Se venden en cajas de a 24 lámparas).

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63

¡Al fin me casé! LAS RUBIAS TRIUNFAN, si el color del pelo es bonito y elegante: CAMO. MILA INTEA aclara el cabello en preciosos rubios...

Se ruega al público deposite la correspondencia abierta

Hemos recibido del Gobierno civil de la provincia una nota que dice. Con el fin de facilitar y acelerar la labor que la Censura Postal viene desarrollando para el bien de la Causa Nacional...

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER" A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete. Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas...

Parroquia de Santa Agueda

Cumplimiento pascual de los enfermos

Ayer, como teníamos anunciado, se celebró en la parroquia de Santa Agueda la procesión eucarística anual...

Asistieron las secciones de la Adoración Nocturna y Jueves Eucarísticos con sus banderas, las juventudes masculina y femenina con las suyas...

Detrás del clero y presidiendo la procesión iban los diputados provinciales señores Díaz Oyuelos, Domingo Monedero, Conde (don Buenaventura) y presidente don José Casado...

A los proveedores de la Junta Nacional Carlista de Guerra de Burgos

Se ruega a todos los proveedores que hayan hecho suministros a esta Junta «por medio de vales»...

EL DELEGADO.

Confederación de Mujeres Católicas

Parroquia de San Lesmes.—Se recuerda a las asociadas que el martes 11 a las cinco, tendrá lugar el Circulo de Estudios en su domicilio social, San Lesmes, 10.

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

TINTASAMAS

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER" A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete. Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas...

DEL FRENTE DE MADRID

Los rojos en su huída en el frente de Toledo, abandonaron material mejicano

Aunque el día ha amanecido tranquilo, muy pronto se han iniciado en el frente comprendido entre Aravaca y la Casa de Campo los acostumbrados tiroteos...

Nuestras baterías han actuado sobre la zona roja de la Ciudad Universitaria con extraordinaria eficacia; las ametralladoras han funcionado asimismo...

En el frente de Toledo, después del brillante avance de ayer, he podido ver cuanto los rojos abandonaron en su huída. Los pedregales de las ametralladoras están cargados de municiones mejicanas...

Las chavolas rojas son verdaderas cuadrillas, digna mansión de quienes durante meses las han ocupado.

Gobierno Civil El pavimento de la calle de Santander

El «Boletín Oficial del Estado» de ayer inserta la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado siguiente:

Las necesidades militares requieren ser renagada inmediatamente el pavimento de la calle de Santander de la Ciudad de Burgos...

El señor Gobernador ha recibido la visita de don Alvaro Barón.

Donativos recibidos en este Gobierno civil que han donado para los heridos en los hospitales:

Maestra y niños del pueblo de Gete, han entregado 7 docenas de huevos; una toalla bordada y 2 paquetes de galletas.

El niño Ramón Llop Pardo, por su primera comunión, ha entregado 25 docenas de huevos.

Señora maestra y niños de la escuela de Hormazuela han entregado 9 docenas.

Don Benigno Simón Arce, vecino de Sasamón, ha entregado 5 docenas de huevos y dos botellas de vino San Roque.

Don Pedro García, maestro de la escuela de Hortigüela, 4 docenas de huevos.

Don Gregorio Martínez, vecino de Burgos, y dueño del Bar Royalty ha entregado 25 pesetas en dinero.

Don Venancio Díez Fernández, párroco del pueblo de Matallino, ha entregado 4 docenas y media de huevos.

Don Jorge Roy, maestro de la escuela de Cabañas y Matallino y sus niños de las mismas han entregado 10 docenas de huevos.

La señora maestra del pueblo de Montuenga, ha entregado 5 docenas de huevos y cinco pesetas en metálico.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERAL SIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

Table with interest rates: INTERESES QUE ADONA: En imposiciones ordinarias 2'50% anual, En imposiciones a plazo de seis meses 3% anual, En imposiciones a plazo de un año 3'50% anual, En cuentas corrientes a la vista 1'25% anual.

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 y 6. BURGOS

Bazar "LA COCINA" En esta casa encontrara el mejor partido en Lámparas y Material Eléctrico

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente a ayer domingo contiene entre otras las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden disponiendo la constitución en la capital de Toledo de una Junta provincial administrador a de bienes de ausentes.

COMISION DE JUSTICIA

Orden decretando normas para la provisión interina de Secretarías de Juzgados municipales de capitales de más de treinta mil habitantes, dándose un plazo de diez días para que formulen sus peticiones o solicitudes.

SECRETARIA DE GUERRA

CURSOS DE ALFERECES PROVISIONALES.

Se designa para los cargos de directores y profesores de las Academias que se indican, a los siguientes:

De la de Ingenieros (Burgos), director, teniente coronel de Ingenieros, retirado, don Juan Casado Rodrigo.

Profesores, comandantes don Luis Troncoso y Sagredo y don Antonio Alonso Nieto; capitanes, don Antonio Correa Veguillas y don José García Roselló; tenientes del Cuerpo de Ingenieros.

De la de Intendencia (Burgos), Director, coronel de Intendencia don Tomás Martínez Cuartero.

Profesores, capitanes don Aníbal Losada Mazonera y don Santiago Roldán Lapuente y tenientes, don Antonio Vela Castrillo, don Julio Rodríguez Vela, todos del Cuerpo de Intendencia.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO.

Ascensos.—Se asciende al empleo de teniente de complemento de Infantería, al alférez don Pedro Sola Centol, con destino en el Tercero de Requetés de Burgos por llevar seis meses en el frente.

Idem al idem don Manuel Miralles Alvarez, del Arma de Caballería, de la primera brigada. Idem al alférez de complemento de Artillería don Tomás Beltrán Montoya, del batallón mixto de F. E. de Burgos, y Alava, por idem.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864. ALCALA, 43 MADRID. INCENDIOS, COSECHAS, VIDA, ACCIDENTES, TRANSPORTES, ROBO. Primas cobradas en España en el año 1935 38 MILLONES. Cifra no superada por ninguna otra en el total de los ramos. CAPITAL SOCIAL, 18 MILLONES RESERVAS, 137 MILLONES. Sinistros de Incendios pagados hasta 1935 inclusive: 651 MILLONES. Subdirector en Burgos: LUIS GALLARDO. Oficinas: Progreso, 17, 1.º.—Tel. 1570

Advertisement for 'Al dar la hora' featuring a clock and 'HIPOFOSFITOS SALUD'. Text includes: 'de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'. 'Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres anémicas'. 'LAXANTE SALUD normaliza suavemente la función intestinal. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.'

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA. Víctima de cruel dolencia ha fallecido en el Hospital de San Juan, a la edad de 18 años, la joven Consuelo Ruiz Miguera y esta tarde se ha celebrado su entierro. Recian sus padres y demás familia nuestro sentido pésame.

Noticias varias

Por falta de material de espacio dejamos para mañana la información sobre la inauguración de la barrada de casas baratas denominada «Calderón de la Barca», acto al que asistió el presidente de Trabajo de la Junta Técnica del Estado don Alejandro Gallo y el presidente de la sección de Obras municipales don Salvador Martín Lostau, y otras autoridades.

Así mismo se publicarán los actos plados verificados en el Cementerio de San José por la directiva del «Club Ciclista Bungalés». (o):

En el pueblo de Alcocero, salió ayer a la una de la tarde a dar un paseo con su padre el muchacho Miguel San Juan Sáiz, de once años.

Se subió a un árbol a coger un nido, con tan mala fortuna, que cayó a su suelo resultando gravemente herido. Trasládalo a la capital, ingresó en el Hospital Provincial, donde dejó de existir a las seis de la tarde. (o):

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositada cierta cantidad de dinero encontrada en la vía pública por el guardia Alejandro López una cartera con libros a nombre de Gillermina, encontrada por Dacio Pérez; unas sandalias blancas de señorita por Juana Martínez y un rosario de niña por Alfonso Cid. (o):

TIENDA ASILO. Raciones suministradas el día 8, 365. Idem el día 9, 252. (o):

El capitán de Infantería don Luis Méndez Martínez, y el sargento de Ingenieros don Basilio Martínez González, se presentarán a la mayor brevedad en la primera Sección de Estado Mayor de este Cuerpo de Ejército, para enterarles de un asunto que les interesa.

Advertisement for 'Anisados y Licores Finos'. Text: 'aguardientes, vinos de Moscatel, Rancios, Vermouths y Vinagres Puros'. 'MARIANO DEL BARRIO'. 'Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal'.

ANUNCIOS ECONOMICOS

La «AGENCIA TÉCNICA» de Seguros y representaciones comerciales. Conde Lozano 9, 1.º Burgos. Ofrece sus servicios a firmas importantes, nacionales y extranjeras.

Ventas. Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente amuebladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas. Informes en esta Administración. (o):

Pago bien: Botellas varios modelos por partidas importantes. Mariano del Barrio. Alhóndiga. Enjambres nucleos para instalación colmenas móviles, se venden, envíos ferroviario, C. Pascual: Revilla del Campo. Malte cuatro pesetas kilo. Miel a dos id. ARRANZ, Lain Calvo 26.

Automóviles usados, gestión la compra o venta de estos. Actualmente puedo ofrecer varios en condiciones mejorables. Ignacio Palacios. Concesionario oficial Ford. Burgos. Yarners, pura raza holanda. de 20 días. se vende. Cantón. Barriada Agraria Burgense. Vendo máquinas de escribir. Uribarri, Tinte, 10 Burgos.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 11 martes, La Sagrada Espina de la Corona de N. S. Jesucristo. Rito de mayor color encarnado. La misa, de esta festividad (en el misal de santos españoles) 2.ª oración de la Ascensión. Se omite la de la paz. Gloria, Credo, etc., como el jueves pasado.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Solemnidad novenario que la Colonia madrileña dedica a su Santo Patrono San Isidro, labrador.

Todos los días a las siete y cuarto de la tarde, Exposición de S. D. M., Santo Rosario Novena, Ejercicio de las Flores y Bendición con el Santísimo.

Los días 14, 15 y 16, solemne Triduo a las siete de la tarde. Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Novena y sermón a cargo del R. P. Serapio Leturia, S. J.

El último día 16, a las ocho y media, Misa de Comunión general, que distribuirá el Rvdo. Prefado, y por la tarde, el ejercicio de días anteriores, terminándose con la bendición del Santísimo, que dará S. E. Reverendísima.

Los trece martes de San Antonio

SANTA CLARA.—La Pja Unión de San Antonio de Padua, celebrará el ejercicio de los trece martes de San Antonio, para alcanzar por intercesión del Santo paduano, la salvación de España.

Por la mañana, a las ocho, se dirá misa rezada en el altar del santo y acto seguido se hará el ejercicio del martes.

Por la tarde, a las seis, santo rosario, a continuación el ejercicio del martes, terminándose con algunas letrillas cantadas del Santo y veneración de su reliquia.

SANTA AGUEDA.—Los trece martes de San Antonio se celebrarán en esta parroquia con misa de comunión general en el altar del Santo Taumaturgo, rezándose el ejercicio correspondiente durante la misa de ocho.

Por la tarde a las seis y media, a continuación del santo rosario se repite el ejercicio y se da a venerar la reliquia.

Panaderos

Ofrezco una «amasadora» de brazo giratorio del sistema más perfeccionado, capacidad cien kilos de harina, una «sobadora automática» con artesa de 900 m/m de diámetro por 400 m/m de altura interior y una «divisora» de palanca para cuatro kilos de masa. 30 divisiones.

Estas máquinas están en territorio liberado y completamente nuevas. Suministro inmediato salvo venta. Pídale oferta detallada al agente comercial Luciano de Uribarri, Tinte, 10. Teléfono 2152, Burgos.

Cajas de caudales "Gruber"

El Mes de María o Flores de Mayo

SAN LORENZO.—La Corte de María tributará los siguientes cultos a su Excelencia Titular.

Todos los días del mes, a las seis y media misa, durante la cual se rezará el rosario y ejercicio de las flores.

An las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, haciéndose a continuación el piadoso ejercicio de las flores y cánticos por el Coro de la J. C. de la parroquia.

Los domingos y días festivos se expone el Santísimo Sacramento.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—Todos los días, a las siete de la mañana, Misa rezada, rosario y el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, Estación al Santísimo, Santo Rosario y ejercicio de las flores de mayo.

SANTA AGUEDA.—Todos los días, a las siete de la tarde, harán principio con el canto popular «Venid y vamos todos»; seguirá el rezo del Santo Rosario; plegaría a la Santísima Virgen; ejercicio de las flores y despedida con un cántico.

Los domingos y días festivos se solemnizarán estos cultos con Exposición de S. D. M. Los sábados se cantará la Salve popular.

Todos los cánticos estarán a cargo de las hermandades parroquiales.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Por la mañana. A las ocho misa de comunión reparadora por grupos de A. C. y calles de la feligresía, con felicitación mariana, lectura espiritual y cánticos por el coro de J. F. de A. C.

Por la tarde, a las siete y cuarto, santo rosario, ejercicio de las flores, cánticos y despedida a la Santísima Virgen.

Advertisement for 'FUNDADOR' brandy. Image of a bottle. Text: '1874', 'FUNDADOR', 'EL 85%', 'de los trastornos de la digestión', 'son debidos a la acidez del jugo de su estómago', 'causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando SALUTIOL'. 'VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for 'EL 85%' brandy. Text: 'de los trastornos de la digestión', 'son debidos a la acidez del jugo de su estómago', 'causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando SALUTIOL'.

Advertisement for 'SALUTIOL'. Text: 'de los trastornos de la digestión', 'son debidos a la acidez del jugo de su estómago', 'causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando SALUTIOL'. 'VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for 'Casa Munguía'. Text: 'Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo', 'Sucursal: Plaza Mayor 5', 'BURGOS', 'Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niñas', 'Teidos, Pañería y Sastretería'. Image of a group of people.

SAN OIL.—Por la mañana, ocho, misa de comunión y santo rosario y ejercicio de las flores, gozos cantados por el Coro de las femeninas.

Por la tarde, a las siete y cuarto, estación al Santísimo y ejercicio del mes.

Los viernes, vía-crucis por las FRANCISCANAS MISIONERAS MARIA.—Todos los días del mes, cuatro de la tarde, rosario, de las flores, bendición y rezo del Santísimo, terminándose con cánticos a la Santísima Virgen.

Los domingos y días festivos, ejercicio dará principio a las cuatro de la tarde.

CARMEN.—Todos los días, por la mañana, a las seis y media, santo rosario, cánticos, ejercicio de las flores y despedida a la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete y cuarto, santo rosario, ejercicio de las flores y despedida a la Santísima Virgen.

Los cultos del mes de mayo, el de la mañana como el de la tarde se aplicarán por todos los días durante la guerra de España y que la Santísima Virgen nos libere pronto la paz.

HERMANITAS DE LOS POBRES DESAMPARADOS.—Solemnidad en honor de la Santísima Virgen de los desamparados, que se celebra en la capilla de Hermanitas, del día de mayo actual.

Todos los días, misa rezada con cánticos, a las nueve.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, novena y santo rosario, ejercicio de las flores, cánticos y despedida a la Santísima Virgen.

Predicará los días 7, 8 y 9, M. I. Sr. D. Félix Arrarás, Religioso Magistral.

Los cultos de la novena de mayo se aplicarán por las intenciones de la señora viuda de Mata y dona Juana Castañeda.

SEMINARIO DE MISIONES.—Los días de mayo, a las cinco, ejercicio de las flores.

Los días festivos plática.

Advertisement for 'Servicio Meteorológico Español'. Text: 'BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS', 'Día 10 de mayo de 1937', 'Barómetro: A las siete de la mañana: 758.0, A la una de la tarde: 754.4, A las seis de la tarde: 754.5', 'Temperaturas: Máxima a la sombra: 16.8, Mínima a la sombra: 6.6', 'Dirección del viento y velocidad: A las siete de la mañana: SW 6, A la una de la tarde: SW 5.4, A las seis de la tarde: W 5.'

Advertisement for 'Servicio Meteorológico Español'. Text: 'BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS', 'Día 10 de mayo de 1937', 'Barómetro: A las siete de la mañana: 758.0, A la una de la tarde: 754.4, A las seis de la tarde: 754.5', 'Temperaturas: Máxima a la sombra: 16.8, Mínima a la sombra: 6.6', 'Dirección del viento y velocidad: A las siete de la mañana: SW 6, A la una de la tarde: SW 5.4, A las seis de la tarde: W 5.'